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Удосконалення  педагогічної  роботи  з  вихованцями  дошкільних  закладів  – запорука
успішного здійснення завдань програми щодо навчання та виховання дітей. Особливої уваги
потребують, на думку В. Шавровської [3], малокомплектні дитячі садки. Найчастіше вони
поширюються у сільській місцевості,  де народжуваність дітей невелика. Це групи, у яких
знаходяться  діти  2-4-х  різновікових  підгруп. Наявність  кількох  вікових  угрупувань  дітей
створює значні труднощі у забезпеченні якісного засвоєння кожним вихованцем необхідних
знань, умінь і навичок. 

Робота в таких групах має певну складність: від вихователя вимагають великий такт і
майстерність, знання специфіки роботи із різними віковими групами, вміння співвідносити
програмові  вимоги  з  індивідуальними  особливостями  вихованців,  здатність  розуміти  і
бачити кожну дитину і всю групу в цілому. Якість виховання і навчання тут можлива лише
на основі максимального врахування і використання умов, у яких перебувають малюки.

Навчання дітей в умовах різновікової групи базується на основі загальних положень
дошкільної  дидактики.  Навчальний  процес  в  малокомплектному  дитячому  садку
організовується за тією ж програмою і методиками, які розроблені для багатокомплектних
дитячих  закладів.  Однак  прямий  перенос  організаційних  форм  утруднений,  а  інколи
неможливий. Специфічною особливістю є взаємозв‘язок загальногрупових (фронтальних) і
групових (з підгрупою) занять. 

Як, відмічає Л. Скиданова [2], саме організація і проведення занять із зображувальної
діяльності  викликає  найбільші  труднощі.  Доводиться  об’єднувати  різні  її  види,  адже
протягом  тижня  мають  бути  проведені  заняття  з  різних  розділів  програми.  Вона  радить
заняття з образотворчої діяльності об’єднувати з іншими, передбаченими програмою, крім
занять з фізкультури і музичних. Варіантів поєднання занять з різними видами діяльності
багато. Вони можуть стосуватися одного виду, або кількох.
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Вивчення стану роботи малокомплектних дошкільних закладів Здолбунівського району
Рівненської області по проведенню занять із зображувальної діяльності у групах зі змішаним
віковим складом дітей показало, що майже у всіх дошкільних закладах заняття проводяться
фронтально  з  усіма  віковими  підгрупами  одночасно.  Відповідно  не  враховуються
можливості  дітей  різновікового  складу.  Тому  ми  спостерігали  низький  рівень
зображувальних  умінь  і  навичок  дітей  всіх  вікових  підгруп  і  спад  інтересу  до  занять
зображувальною діяльністю. Ігрові прийоми, які мали місце на заняттях в основному носили
характер сюрпризних моментів і окремих елементів дидактичних ігор. 

Формувальний етап експерименту проводився на  базі дитячого закладу села Новосілки
Здолбунівського району, Рівненської області. В групі 15 дітей, з них 6 дітей шостого року
життя, 4 дитини п`ятого року життя, 3 дітей – четвертого року життя і 2 дитини третього
року життя. Для проведення занять із зображувальної діяльності ми об`єднали дітей в дві
вікові підгрупи – старшу і молодшу. До старшої підгрупи ввійшли діти шостого року життя і
дві дитини п`ятого року життя. Останні діти (7) були залучені до молодшої вікової підгрупи.
У процесі  навчання  ми намагалися  диференціювати  завдання  відповідно  до можливостей
дітей. 

Спираючись на рекомендації Л. Янцур [4], визначаючи зміст заняття із зображувальної
діяльності,  ми  враховували  вплив  старших  дітей  на  молодших під  час  його  проведення.
Молодші  діти  наслідують  старших,  опановуючи  нові  прийоми  виконання,  що  полегшує
педагогу  процес  навчання.  Особливо  ефективним  при  цьому  є  використання  ігрових
прийомів.  Як засіб мотивації  тих чи інших навчальних  завдань використовували ігровий
сюжет,  побудований на  основі  сюжетної  іграшки.  Для вправляння  дітей  у вміннях часто
застосовували  ігрові  дії.  Досить  ефективним  в  умовах  різновікової  група  виявилась
дидактична  гра,  оскільки  вона  дає  можливість  використовувати  фактор  само-  і
взаємовиховання  дітей.  У дидактичній  грі  навчальний зміст  включений в правила гри та
ігрові дії. Це забезпечує ефективне засвоєння даного змісту кожного заняття, тому що мотив
виконання навчальних завдань носить ігровий характер.

Використання  на  початку  занятті  з  малювання  на  тему  «Новорічне  свято»  ігрового
прийому  (прийшла  телеграма  від  мешканців  казкової  країни)  дало  також  позитивні
результати. Діти молодшої підгрупи «засвічували вогники» на ялинках, наклеєних на аркуші
паперу.  Середня  підгрупа  дітей  малювали  ялинку  і  прикрашали   її  різнокольоровими
кульками, старші діти малювали новорічну ялинку, Діда Мороза і Снігуроньку. Всі малюнки
склали у конверт і «відправили в казкову країну».

Таким  чином,  використання  ігрових  прийомів  у  навчанні  образотворчої  діяльності
дітей  різновікової  групи  підвищує  інтерес  їх  до  даної  діяльності,  виховує  доброзичливе
ставлення старших дошкільників до малюків, бажання допомогти їм, що сприяє успішному
оволодінню дітьми різних вікових підгруп зображувальними вміннями і навичками.
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